生

吉

激

情

以知促行做典范

- 省检察院"两学一做"学习教育主题演讲活动侧记

□ 文/孙继增 图/宋晓晖 任洪华

"做好身前事,不计身后名,只留香气满乾坤"。愚公移山的故事歌颂了持之以恒的执着精神。而今天,愚公精神被时代赋予了更加丰富的内涵。在当前学习李保国同志先进验派活动广泛开展之际,作为一名检察人员,应当如何学,如何做呢?未成年人刑事检察处鲍俊红第一个出场,声情并茂,辅以电脑情景展示,让大家如烧着奉献,探寻检察干警知与行的真谛。

党性是立党之基,品行是做人之本,党性与品行二者有着怎样的关系,对我们的工作又提出了什么样的要求呢?公诉三处的王茜泽从公诉的视角,为大家阐述了党性、品行与工作之间的关系。

秉公执法树公信,亲和检察方显情。公信力是执法的应有之义,是检察工作的生命线;亲和力是执法理念的升华,是执法的更高境界。民事行政检察处的燕鹏讲出了他在办案中的所感所悟。

保障人民权益,不是口头空话, 而是体现在工作中的点点滴滴;维护公平正义,不一定是轰轰烈烈,更多 的是纷繁复杂的日常工作。职务犯 罪预防处的赵文静通过她平凡的工 作经历告诉我们她所感受到的党建 之路。

习近平总书记曾说:绿水青山就是金山银山,我们要像爱护眼睛和生命一样保护生态环境。作为承担环保检察职责的生态环境保护检察处,是检察系统的新成员,在这样一个充满新鲜活力的队伍中,他们对于"两学一做"学习教育又有怎么的理解呢?生态环境保护检察处的武文文带大家"走近"这个检察家庭的新成员,感知他们的不凡。



童建明等领导同志与省检察院机关党员干警一同观看演讲活动。



石家庄铁路运输检察院陈晨在演讲。



省检察院生态环境保护检察处武文文在演讲。

有这么一个团队,他们甘愿做检察事业的螺丝钉,在平凡的岗位上绽放着自己的精彩,他们时刻以优秀共产党员的标准要求自己,他们就是为检察业务提供技术保障的"幕后英雄"——检察技术人。检察技术处娄春光的演讲,让大家更加透彻地了解了这个幕后群体。

在网络信息处,同样也有这样一群"幕后英雄",他们默默地用科技手段把各项检察工作有机地串联起来,让全省检察人员在检务云中共享信息,在大数据中精准办案,把河北检察的信息化建设水平提升到了一个新的高度。网络信息处梁海贺的演讲,揭开了网络信息在"云"中的神秘面纱。

信仰,是一生追求的真理,是人 生发展的动力与支柱。忠诚,是对事 业的献身精神,是良善的劳动态度和 工作作风。案件管理办公室郝倩倩讲述了她对信仰与忠诚的感悟。

立检为公、执法为民是检察事业 发展壮大的安身立命之本,检察人要 传承"以人为本、弘扬正气"的秉性, 练就"心系民生、服务永恒"的品格, 永葆共产党员的先进性。法律政策 研究室姜秋实对这一安身立命之本 作了更加深刻的诠释。

以"党章党纪"为镜,做遵规守纪的践行者;以"系列讲话"为镜,做理论实践的发扬者;以合格党员为镜,做谋事干事的践行者。石家庄铁路运输检察院的陈晨,紧扣本次演讲活动的主题,将演讲活动推上了高潮,引起了大家的强烈共鸣。

精神饱满、意气风发的10名参赛选手,紧贴"两学一做"主题,突出司法公信建设年活动和机关作风整顿成果,结合检察工作实际和平凡岗

位,从不同视角、不同侧面、不同层次,通过鲜活的内容、感人的事例,无意例的语言、丰富的情感、激昂,抒表述,讲忠诚,话责任,谈担当,好庆的明志,话责任,谈担当,对庆的明本,对庆的思诚热爱。明为主题,丰富的内忠诚热深地明的主题,丰富的内涵,深深地吸引了对感染了在场的每一位同志,彰显了在场的每一位是,彰显了在场的东流,彰显了有省级,影别人产大检察官积极进取、勇创一流的豪迈情怀。

经过评委的细致评判,生态环境保护检察处武文文、石家庄铁路运输检察院陈晨获得本次演讲活动的一

学习是永远的主题,实践是永恒的课题。演讲活动虽然结束了,但学习教育没有休止符,永远在路上。

□ 侯磊

省委书记赵克志 反复强调,把夙兴夜 寐、激情工作作为常 态,把兢兢业业、殚精 竭虑的精神贯穿于各 项工作之中。回顾我 的人生经历深深感到, 人生需要激情。激情 对人生不可或缺。著 名哲学家黑格尔说:世 上没有一件伟大的事 不是由激情所造成 的。激情蕴含着一种 聚焦功能,能激发出人 的智慧和潜能,产生巨 大的内驱动力,使自己 在工作中处于一种物 我两忘的境界。有激 情才能产生热爱,有热 爱才能忘我投入,有投 入才会有活力四射、精 彩纷呈的魅力人生。 激情是一种生命的能 量,是一种生活的动 力,是引领理想追求的 火炬,是一种难能可贵 的状态,更是一种风范 和境界。一个人要想在 工作中做出非凡的业 绩,离不开激情的支

撑。旺盛的生命激情、坚定不移的意志,是所有追求卓越的人的共同品质。激情是信念坚定的表现,是精神意志力的外化,是成就事业的强大保障。在工作中培养激情,在激情中努力工作,提高的不仅是工作效率、工作效果,而且还提高了自己的生命质量,提高了人生价值。当然,我们所说的激情,不是声嘶力竭,便不是非理性的偏执与冲动,而是理性的、积极的、建设性的、可持续的激情。激情创造奇迹,激情引领成功。激情永驻,生命常青。我们只知为实现中国梦努力奋斗,"一万年太久,只争朝夕",此时不迸射激情,更待何时?



蓉城记忆(二首)

□ 蒋瑞杰

别开生面的鉴赏

——写在首届中国检察 官作家高级研修班

如此热烈

榕树下

一一独在往又依树凉下中烟播等 前树 化如新不 中烟播舍

那逝去的时光

本栏目由

(作者单位:河北省人民检察院)

河北省检察官文联协办



检察文苑



诗歌颂党庆华诞

唐山检方举办诗歌会庆祝建党95周年

7月1日下午,唐山市检察院报告厅内气氛热烈。唐山市检察院领导班子成员与市检察院机关、高新区检察院、冀东地区检察院全体干警共计300余人汇聚一堂,围绕"诗歌颂党庆华诞凝心聚力创一流"这一主题,以诗歌会形式共同庆祝中国共产党成立95周年。

不忘初心,回眸初心,坚定初心。诗歌会开始前,由省检察院党组成员、唐山市检察院检察长曲波领誓,参会现场全体党员干警重温了入党誓词。

诗歌会以一曲豪迈的《没有共产党就没有新中国》大合唱拉开序幕。整场诗歌会的策划、导演、演员全部由检察干警担当,以诗朗诵、唱红歌为主,辅以舞蹈、器乐演奏等多种表演形式,充分展现了唐山市检察院党建工作及队伍建设成果,表达了检察干警爱党、爱国热情和干事创业的工

作激情。

诗歌会上,曲波发表致辞,回顾了中国共产党的光荣历程和伟大成就,总结写全市检察机关在省检察院党组和唐山市委领导下取得的工作业绩。曲波要求全市检察机关和全体检察干警要进一步增强弘扬党的优良传统的自觉性,始终牢记历史政党的优良传统的自觉性,始终牢记历史政治本色,以钉钉子精神推进各项检察工作强劲发展。要积极投身"两学一做"学习教育,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加扎实的工作,共同开创唐山检察工作更加美好的明天。

大。 (刘子珍)

图为省检察院党组成员、唐山市检察院检察长曲波等领导班子成员与干警们一起高歌颂党的场面。 王巍 摄

《太行检魂》序

□ 邯郸市人民检察院党组书记、检察长 张尚震

 当事人或公益代理人",开创了检察机关公益诉讼的先河。边区检察人或立后,在检察长姚南、浦龙化康重困难,惩奸除恶、反腐倡时,检察工作人员还广泛动员等进一个道修滩造田、纺会经济发展做出了积极贡献。新中国成立以来,作为革命老区

新中国成立以来,作为革命老区的检察人,继承革命光荣传统,弘扬 129师精神,牢固树立宗旨观念,依 法履行法律监督职责,服务全县中 心工作,涉县检察工作走过了不平凡的历程。改革开放以来,涉县勘察院迈入了健康、快速的发展期。全院上下抓特色,树品牌,争优秀了全国优秀侦查能手、管查人才,实行结会调、预大等各类人才,实行结会调、预度、不起诉案件公开听追。涉县检察院平为"会商防工被,被交共建等多项特色察院评为"会商院评为"会商等"、"会资突出的领导证。"、"全省先进续两次被省检察院评为"全省先进

检察院",被最高人民检察院评为"全国文明接待室"。

为了传承红色优势,创新检察发 展,涉县检察院对发生在不同历史时 期的检察资料进行了认真搜集整 理,分为"红色传承、创新发展、情 暖太行和领导关怀"四个篇章,以 《太行检魂》为题辑印成册。在全 面依法治国的新征程中,涉县检察 院继往开来,认真落实最高人民检 察院"司法规范化标准化、队伍专 业化职业化、管理科学化信息化、 保障现代化实用化"的基层检察院 建设总要求,抓好省检察院"政治 建检、业务立检、公信树检、素质兴 检、科技强检"重要部署,在市检察 院和县委的坚强领导下,始终保持 "忠诚、干净、担当"的本色,依法履 职,夙兴夜寐、激情工作,不断开创涉 县检察工作新局面。